

习近平在亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议上发表讲话 建覆盖太平洋两岸的亚太互通格局

亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议将于明年秋天在北京举办

据新华社印度尼西亚巴厘岛10月8日电(记者 钱彤 孟娜 金晶)亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议8日在印度尼西亚巴厘岛继续举行。国家主席习近平出席并发表讲话,提出构建覆盖太平洋两岸的亚太互通格局。

会议开始前,与会领导人集体合影。随后,会议进入第二阶段,讨论促进亚太互联互通等议题。

习近平发表讲话指出,亚太经合组织要顺应潮流,做好互联互通这篇大文章。一要构建覆盖太平洋两岸的亚太互通格局,以此带动建设各次区域经济走廊,进而打造涵盖21个经济体、28亿人口的亚太大市场,保障本地区生产要素自由流通,稳步提升太平洋两岸成

员协同发展水平,实现一体化。二要打通制约互联互通建设的瓶颈,建立政府、私营部门、国际机构广泛参与的投融资伙伴关系。中国愿意积极探索拓展基础设施建设投融资渠道,倡议筹建亚洲基础设施投资银行。三要在区域和国际合作框架内推进互联互通和基础设施建设,各成员应该秉持互利互惠、优势互补理念,坚持开放透明、合作共赢原则,加强沟通交流,积极参与合作。四要用互联互通促进亚太地区人民在经贸、金融、教育、科学、文化等各领域建立更紧密联系,加深彼此了解和信任。

习近平宣布,中国将于明年秋天在北京举办亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议。我们希望以此为契机,同各方

密切协作,推动亚太经济体以开放包容、互利共赢的思想,建立更紧密的伙伴关系,推动亚太经合组织发挥更大引领作用,勾画亚太长远发展愿景。

与会领导人一致支持中国举办明年亚太经合组织领导人非正式会议,相信会议一定能够取得成功。

会议发表了《活力亚太,全球引擎——亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议宣言》和《支持多边贸易体制和世界贸易组织第九届部长级会议声明》。

据新华社印度尼西亚巴厘岛10月7日电 国家主席习近平7日在印尼巴厘岛出席亚太经合组织工商领导人峰会,并发表《深化改革开放 共创美好亚太》的重要演讲,强调中国经济发展态势良好,中

国将坚持改革开放正确方向,做到改革不停顿、开放不止步。我们对中国经济持续健康发展抱着坚定信心。中国将给亚太发展带来更大机遇。中国希望同亚太伙伴们携手同心,共同创建引领世界、惠及各方、造福子孙的美好亚太。

据新华社印度尼西亚巴厘岛10月7日电 国家主席习近平7日在印度尼西亚巴厘岛会见俄罗斯总统普京,两国元首在亲密热情的氛围中就中俄全面战略协作伙伴关系及共同关心的问题交换意见。

据新华社北京10月8日电 在结束对印度尼西亚、马来西亚的国事访问并出席亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议后,国家主席习近平8日晚乘专机回到北京。

潘基文建议 组建联合代表团 消除叙化武

据新华社联合国10月7日电(记者 王雷 顾震球)联合国秘书长潘基文7日致信联合国安理会,建议组建禁止化学武器组织-联合国联合代表团,负责消除叙利亚化学武器相关工作。

根据潘基文的建议,联合代表团将在已抵达叙利亚开展工作的禁化武组织和联合国联合先遣小组的基础上组建,双方所派人员数量将根据工作要求随时调整。潘基文将在与禁化武组织总干事尤祖姆居协商后任命一名副秘书长级别的特别协调员,担任联合代表团负责人。

潘基文表示,联合代表团工作将分三个阶段进行:第一阶段是进行初步实地核查,其中部分工作已由联合先遣小组完成;第二阶段是在11月1日前完成所有核查工作并监督叙利亚销毁化武生产设备;第三阶段是在11月1日至2014年6月30日支持、监督和核实叙利亚消除化武计划实施情况。

美枪杀中国留学生 嫌疑人将接受审判

新华社洛杉矶10月7日电(记者 王军)据《洛杉矶时报》7日报道,洛杉矶高等法院当天决定,将正式审判去年4月枪杀南加州大学中国留学生的两名嫌疑人。

洛杉矶高等法院法官斯蒂芬斯·马库斯在当天的庭审中表示,有充足证据显示21岁的巴恩斯和20岁的博尔登涉嫌枪杀中国留学生,决定以谋杀罪对二人进行审判,并将于11月7日正式开庭。

在宣布这项决定之前,法院对此案进行了为期一周的预审,传唤多位证人出庭作证。检方当庭提供了一份巴恩斯和博尔登的通话录音,马库斯表示,这段录音成为两人杀害中国留学生至关重要的证据。

去年4月11日凌晨,在美国洛杉矶南郊的南加大校园附近,中国留学生翟某和吴某在车中遭到枪击死亡。两名留学生一男一女,案发时均为23岁,是南加大工程学院工程专业二年级研究生。洛杉矶警方随后将两名嫌疑人逮捕。

美情报人员将突审 “基地”组织头目利比

多名美国政府官员7日透露,由中央情报局、联邦调查局和军方人员组成的审讯小组将在一艘部署于地中海的美军舰上审讯“基地”组织头目阿布·阿纳斯·利比。

这些官员说,审讯目的是获知有关“基地”活动的情报,利比的供词不会用于日后司法审判。

为获情报

两名美国官员当天告诉美联社记者,突审利比的人员来自美国“高价值羁押人员审讯组”。这一跨部门情报搜集机构由总统贝拉克·奥巴马2009年创立,负责审讯具有较高情报价值的恐怖嫌疑人,总部设于联邦调查局内,由国家安全委员会主管。

利比5日在利比亚首都的黎波里被美军特种部队擒获,被押送至美军部署于地中海的“圣安东尼奥”号驱逐舰上接受审讯。美国政府指认利比参与1998年美国驻肯尼亚大使馆和美国驻坦桑尼亚大使馆两起爆炸案,2001年把他列入全球通缉名单。

美国官员确认,截至7日,利比尚未被告知拥有米兰达权利,即受审时保持沉默与委托律师的权利。

按这些官员的说法,美方希望利比提供有关“基地”组织策划恐怖袭击的情报。如果利比招供,美方不会把他的供词用作司法审判证据。

美国检方先前在纽约以多项罪名缺席指控利比。预计利比接受情报人员审讯后,将被移交美国司法部,很可能被带到纽约接受法庭审判。

“合法羁押”

美军在缺乏引渡程序的情况下从的黎波里抓走嫌疑人,引发利比亚方面不满。利比亚总理阿里·扎伊丹称美国“绑架利比亚公民”,要求美方做出解释。

美国国务卿约翰·克里7日说,利比是美军的“合适”目标,抓获利比是“合法”行为。

美国国务院发言人玛丽·哈尔夫还认定,利比眼下遭美军“合法羁押”。

脱离“基地”

按照利比妻子乌姆·阿卜杜拉·拉赫曼的说法,利比自1996年起已同“基地”组织脱离关系。拉赫曼接受美国有线电视新闻网公司采访时说,利比被抓前像平常人一样生活,没有东躲西藏,还申请了利比亚石油部的一个工作职位。

“我确定,他没有参与任何爆炸事件。”拉赫曼说,“他曾经在阿富汗参加武装活动,曾经是‘基地’组织一员,曾经为(乌萨马·)本·拉丹当保镖,这些都是事实,但他没有参加过任何恐怖行动。”

(新华社供本报特稿)

比利时与英国科学家 获2013年诺贝尔物理学奖

据新华社北京10月8日电 综合新华社驻外记者报道:瑞典皇家科学院8日宣布,将2013年诺贝尔物理学奖授予比利时物理学家弗朗索瓦·恩格勒特和英国物理学家彼得·希格斯,以表彰他们描述了粒子物理学标准模型并成功预测希格斯玻色子(又称“上帝粒子”)的存在。

瑞典皇家科学院前任秘书诺尔马克于当地时间12时45分(北京时间18时45分)在皇家科学院会议厅用瑞典语和英语宣读了获奖者名单及其获奖成就。他表示,两位科学家描述了粒子物理学标准模型,其预测的基本粒子——希格斯玻色子,不久前被欧洲核子研究中心运行的大型强子对撞机通过实验发现。获奖科学家提出的理论解释了粒子如何获得质量,有助于人类了解亚原子粒子质量的起源。

恩格勒特和希格斯将平分800万瑞典克朗(约合120万美元)的诺贝尔物理学奖金。与往年相同,物理学奖是今年公布的第二个诺贝尔奖项。在接下来的几天里,诺贝尔化学奖等其他奖项将逐一揭晓。

当地时间10月8日 瑞典皇家科学院宣布

英国物理学家 彼得·希格斯

比利时物理学家 弗朗索瓦·恩格勒特

1964年 恩格勒特与已故的同事罗伯特·布鲁特提出了标准粒子模型理论 希格斯也于同年提出一种粒子场的存在,预言一种能吸引其他粒子进而产生质量的玻色子的存在,即希格斯玻色子

以表彰他们描述了粒子物理学标准模型,并成功预测希格斯玻色子的存在

获奖科学家提出的理论解释了粒子如何获得质量,有助于人类了解亚原子粒子质量的起源

新华社记者 陈琛 编制

斯诺登逛街照曝光 留着山羊胡 头顶架墨镜



图为俄网站公开的斯诺登购物照(据新华社)

俄罗斯一家网站7日发布美国中央情报局前雇员、“棱镜”情报监视项目曝光者爱德华·斯诺登的照片。这是斯诺登8月离开俄首都莫斯科机场以来首次出现在公众视线。

便装现身

照片由俄罗斯生活新闻网发布。照片中的男子身着便装,留着山羊胡,头顶架一副墨镜,正推着超市购物车过马路。路上汽车牌照和路口标志文字显示照片摄于俄罗斯。

俄罗斯生活新闻网称,照片中的男子正是“棱镜门”主角斯诺登。

按生活新闻网说法,照片拍摄者把照片传给生活新闻网,后者花费10万卢布(约合3000美元)买下照片。

暂不清楚照片拍摄时间。俄罗斯现已入秋,而照片中的路边树木依然青翠,据此推测照片可能摄于几周前。

自由行走

斯诺登的俄籍律师阿纳托利·库切列纳上个月告诉俄罗斯《总结》周刊,经过乔装,斯诺登可以四处走动。

“他可以从你身旁经过而你认不出他。”库切列纳说,“这是着装和面部特点轻微调整的结果……他的确可以在街上自由行走。”

因泄露美国国家安全局大量机密信息,斯诺登遭美国通缉。库切列纳说,由于担心美国执法人员追捕,斯诺登居住在一处秘密地点。

并不窘迫

生活新闻网指出,尽管一些媒体报道,斯诺登已经“身无分文”,但照片中男子在超市购物时并不显得囊中羞涩。

网站说:“正如你们所见,这位前情报部门雇员按美国传统,把食品装满购物车。那些食品花费显然超过1000卢布(30美元)。”

当时没有记者在机场持续“蹲点”,不清楚这家网站以何种途径获得照片。

(新华社供本报特稿)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

和国运昌

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸